

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/referat/20552>

**Тип работы:** Реферат

**Предмет:** История экономики

Содержание

Введение 3

1. Экономические итоги Первой Мировой войны 5

Заключение 15

Список литературы 17

войны стала – победа Антанты и подписание Версальского договора.

Согласно этому договору Германия, как проигравшая сторона должна была выплатить победителям репарации равные 100 тысячам тонн золота, что равнялось эквивалентом 269 миллиардов золотых марок. Это нанесло колоссальный удар по немецкой экономике. Германия была лишена возможности иметь собственные вооружённые силы, а Франция оккупировала Эльзас и Лотарингию, Польша – города Восточной Германии: Морене, Познань. Шлезвиг в 1920 г. по результатам референдума отошёл к Дании. Левый берег Рейна был демилитаризован.[1;45]

Такие тяжкие условия договора для Германии имели для человечества катастрофические последствия. И без того подорванная экономика Германии не могла выдержать репарации, страна нищала. Это приводило к росту влияния марксистских партий. В конечном итоге это привело к началу 2-ой мир. войны между нацизмом и коммунизмом в Европе.

Среди других важных итогов 1-ой мировой войны следует отметить подписание Вашингтонских соглашений о тоннаже флота, который положено иметь мировым державам. Согласно нему, США сравнивались с Англией по силе флота. Япония имела флот на 30% слабее английского и американского, а Франция и Италия в три раза.

Так начала выстраиваться современная политическая картина мира. США добились равенства с Англией в области Международного валютного фонда. Так закончилась вечная гегемония Англии на море. Рухнул незыблемый геополитический принцип. Англия, потеряв в Первой мировой миллионы убитыми лишилась геополитического лидерства в мире. А США только выиграли от этой войны.

Итак, главным итогом 1-ой мировой войны стало ослабление Германии и Англии. Германия оказалась задавлена репарациями и лишилась части исконно немецких земель, до сих пор не возвращённых в состав Германии, а Англия впервые за 500 лет оказалась равной по силе флота с какой-то другой державой. Так наступил конец геополитического лидерства Англии. Затем, после 2-ой мировой войны Великобритания окончательно уступила США лидерство в мире. [3;55]

Но самой большой катастрофой 1-ая мировая война обернулась для России. Россия, которая была на грани победы в войне, вытянула на себе Антанту и внесла решающий вклад в разгром Центральных держав, оказалась стёртой с лица земли. Когда до полной победы и взятия Константинополя оставалось не более года в стране произошла Февральская революция, приведшая к гибели самодержавия. Тысячелетние устои нашего государства оказались разрушены.

Россия оказалась не способна жить без Царя. Пришедшие к власти в результате хаоса и безумия демократы из-за своей слабости оказались не в состоянии удержать власть и отдали её большевикам. Так случилась октябрьская революция. Октябрьская революция познакомила мир с самым страшным злом, какое только видел род человеческий – марксизм.

Идеология, которая до этого была уголовной и распространялась в основном среди убийц и разбойников, стала претендовать на роль главенствующей в мире, а в России марксисты захватили власть и установили полный контроль над страной.

Марксизм набирал мощь не только в России. В ноябре 1918 г. марксисты пришли к власти в Германии и ускорили подписание Компьенского перемирия, которым и закончилась 1-ая мировая война.

Один из главных итогов войны — это крах самодержавия. Рухнули 4 самодержавных Империи – Россия, Австрия, Турция и Германия. Монархия осталась только в Англии, Японии и Италии – из стран, входящих в

список мировых гегемонов.

Австрия лишилась всех своих территорий. В Европе образовались новые государства – Финляндия, Польша (откололись от России и Германии), Чехословакия, Венгрия, Королевство сербов, хорватов и словенцев, началась кемалистская революция в Турции. [2]

Главный итог Первой мировой – это коренной слом вчерашнего миропорядка. Победа революционных ценностей (гуманизма и социализма) над традиционными (христианскими). Плоды этого мы видим до сих пор. Постепенное угасание Европы, мультикультуризм, межрасовые браки, содомия, упадок традиционных ценностей – всё, что есть сегодня, имеет свои корни именно в конце 1-ой мировой войны.

1-ой мировая война родила тот мир, в котором мы живём, где правят общечеловеческие ценности и существует глобальное лидерство одной страны – США.

Германия, понесшая миллионные людские потери и ввергнутая в экономическую разруху, должна была выплатить странам-победительницам репарации (возмещение убытков) в сумме 132 млрд. золотых марок. Германия была лишена военно-морского флота, большинства укреплений и крепостей, права выпуска броневиков, танков, боевых самолетов, отравляющих веществ. Численность ее армии не могла быть больше 100 тыс. человек, офицерского корпуса – 4 тысяч.[3]

Против Версальского договора резко выступил английский финансовый эксперт Джон Мейнард Кейнс, писавший о чрезмерности намеченной суммы германских репараций. Кейнс выступил за предоставление американских займов Германии. Подобная мера была позднее осуществлена в соответствии с принятым на Лондонской конференции держав-победительниц 1924 “планом Дауэса”, разработанным под руководством американского финансиста из группы Моргана.

После войны в экономическом языке появилось слово “инфляция” (от лат. “вздутие”). Рост цен был вызван бюджетными дефицитами из-за военных расходов. Репарационные платежи усугубили дефицит бюджета Веймарской Германии, и в 1922-1923 в стране разразилась гиперинфляция – рост цен в сотни миллионов раз. Гиперинфляцию удалось преодолеть посредством денежной реформы.

Американские и английские займы, иностранные инвестиции, внедрение в производство методов “научной организации труда” (тейлоризм, психотехника), высокий уровень научно-технической мысли и квалификации рабочей силы позволили Германии во 2-й половине 1920-х гг. возродить промышленность и снова выйти по уровню ее развития на 1-е место в Европе и 2-е в мире. Гиперинфляция 1923 и промышленный подъем 2-й половины 1920-х способствовали дальнейшей концентрации в германской промышленности. Образовались крупнейшие в Европе химический концерн ИГ Фарбениндустри (1925, объединение 5 фирм; производство 100% красителей и синтетического бензина в стране), Стальной трест (1926; объединение св. 400 предприятий – 40% выплавки стали в стране). Почти всю электротехническую промышленность по-прежнему контролировали концерны АЭГ и «Сименс». Объединились в концерн Даймлер-Бенц (1926) две пионерные автомобильные фирмы, чтобы конкурировать с «Опелем» (в г. Рюссельхайме) – первым германским предприятием, внедрившим сборочный конвейер. Широко развернулось дорожное строительство, через всю страну были проведены линии электропередач.[2]

Но проникновение в соответствии с планом Дауэса американского капитала в Германию привело к тому, что по ней (и Австрии) биржевой нью-йоркский фондовый крах ударил сильнее всего.

Однако политическая обстановка в стране оставалась неустойчивой. Ненависть к коммунистам, евреям, французам была питательной средой для распространения идеологии нацизма. Уже с начала 20-х гг. крупнейшие германские капиталисты, заправила тяжелой промышленности – Тиссен, Стиннес, Кирдорф и др. – финансировали “национал-социалистическую рабочую партию” А.Гитлера.

Франция сумела извлечь результаты из приобретения Эльзаса и Лотарингии, права эксплуатации Саара и германских репараций. В промышленности страны произошли прогрессивные структурные сдвиги, возникли новые промышленные районы. Значительно менее успешным было экономическое развитие Англии, так и не достигшей за 10 лет довоенного уровня. В обеих странах усилились позиции крупных монополистических объединений – концернов.

Среди множества причин Первой мировой войны, немалую роль, кратко говоря, сыграли экономические причины. К ним, в первую очередь,

Список литературы

1. Баскин Ю.Я., Фельдман Д.И. История международного права.- М.: Просвещение. 2012.
2. Киселева В.И., Кертман Л.Е., Панченкова М.Т., Юровская Е.Е. Хрестоматия по истории международных отношений. - Вып. М. ИНФРА. 2015

3. Ломберг М.Я. История экономики. М. ИНФРА. 2015
4. Маркова А.Н. История мировой экономики. М. ЮНИТИ. 2014

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/referat/20552>